



萨特·阿亚娜·巴里萨夫娜，女，1973年生，1996年完成莫斯科列宁国立师范大学斯拉夫与文学和西欧哲学专业。1997年进入莫斯科国家教育研究院学习研究生课程，获得语言学副博士学位。2000年在莫斯科国家教育研究院工作，2001年在莫斯科国立技术大学任俄语预科讲师。2006年1月来我院任教。

契拉巴秋科·瓦吉母·维塔利耶维奇，男，1964年生，1986年毕业于斯费罗波尔国立大学，获副博士学位。1986年在中学担任物理教师，后在乌克兰科学研究所工作。2007年6月来我院任教。

(国际交流部提供 通讯员李智轩)

大学生网聊花光生活费街头行乞

热评天下新闻

一位穿着邋遢衣服的年轻小伙子在广州路上一路游荡，到了儿童医院门口后，便一声不吭跪倒地上，用粉笔在地上写了几个字：“实在太饿了，请给个饭钱，谢谢！”小伙子跪在地上后，不断引来一些市民的围观。南京市城警五大队的张警官等人巡逻路过，将小伙子带回城警五大队。

经询问了解到，这位小伙子李某家在外地，是南京某高校在读大学生，每天都要到网吧与外地的女友聊天。几天前，他花光了身上所有的生活费，已无钱再上网陪女友聊天。他看见有人在闹市乞讨能得到不少施舍，打算通过白天的乞讨来支付晚上的上网费。经民警教育，李某承认了错误，被民警送回住处。城警五大队的张警官说，最近有不少以“讨个饭钱”为由的年轻乞讨者，“看起来这些学生很可怜，其实都不是真的缺钱，有的是为了上网或买手机、电脑之类的”。

据《南京晨报》

点评：这种较为极端的现象虽为个例，但根源在于一些人对大学教育的认识上存在着误区。大学是学生将走入社会的开始而不是学生生涯的终结点，大学校园也不是休息、娱乐的天堂。

砺志·欣赏

一罐果酱

[美]埃德加·布莱索

记得有一年，我丢了工作。在那之前，父亲所在的工厂倒闭了。我们全家就只靠妈妈为别人做衣服的收入生活。

有一次妈妈病了几周，没法干活。因为没钱付电费，家里被电力公司停了电，然后被煤气公司停了煤气。最后要不是因为健康部门为了公共卫生的原因制止了自来水公司，我家就会连水也没有了。家里的食品筐空空如也，幸亏我家有个小菜园，我们只好在后院生起柴火煮菜充饥。

一天，妹妹放学回家，兴冲冲地说：“我们明天要带些东西到学校去，捐给穷人，帮助他们渡过难关。”

妈妈正要冲口而出：“我不知道还有比我们更穷的人。”当时外婆正和我们住在一起，她赶紧拉住妈妈的手臂，皱皱眉，示意她不要这么说。

“伊娃，”外婆说，“如果你让孩子从小就把自己当成一个‘穷人’，她一辈子都会是个‘穷人’。她会永远等待别人的帮助，这样的人怎么能振作起来，怎么能当上‘富人’呢？咱们不是还有一罐自家做的果酱吗？让她拿去。一个人只要还有力量帮助别人，他就是富有的。”外婆不知从哪里找来一张软纸和一段粉红色的丝带，把我家最后一罐果酱精心包好。第二天，妹妹欢快而自豪地带着礼物去帮助“穷人”了。

直到今天，拥有3家酒店的妹妹仍记得那罐果酱。无论是在公司里，还是在社区里，一看到有人需要帮助，妹妹总认为自己应该是“送果酱”的人。

律师讲法

本期主讲：2007年度沧州市十大好律师 刘兰林
河北榆轩律师事务所

女大学生醉酒死亡参与喝酒者被判赔偿

2007年7月28日，王某夫妇突然接到女儿所在学校的通知，让他们速到学校，当王某夫妇怀着忐忑不安的心情赶到学校时，校长告诉他们，他们的女儿王一梅昨晚身亡，校方怀疑是因醉酒导致死亡，但要确定准确的死因，须进行尸检，当地警方已介入进行调查。听到宝贝女儿死亡的消息，王某夫妇如五雷轰顶，当场放声大哭，并表示，同意公安机关对女儿进行尸检。尸检报告显示，王一梅的死亡原因是因酒后呕吐，呕吐物被吸人气管，导致窒息死亡。王某夫妇遂将和其女儿一起喝酒的人告上了法庭。

经法院审理查明，2007年7月27日晚，王一梅和几个同学在餐馆吃饭，其间喝了不少白酒，在吃饭快结束的时候，王一梅过去的男朋友到餐馆吃饭，王一梅看到他后，便又倒上一大杯白酒，一饮而尽，喝完酒后便趴在桌子上哭泣，其他同学见她喝多了，又怕回校让老师发现受批评，于是将王一梅安置在一女同学家中，次日晨，发现王一梅已经气绝身亡，女同学的家长将这一情况及时报告给王一梅所在学校。

一审法院审理后认为，王一梅于2007年7月27日晚离开学校到第二天死亡，致死的直接原因是大量饮酒后处

于醉酒状态，因呕吐物堵塞气管死亡，在这次事件中王一梅已年满18周岁，属于完全民事行为能力的人，应当预见到大量饮酒可能出现的对身体损害的结果，但其不能控制自己的感情而大量饮酒，是导致其死亡的直接原因，所以王一梅应对其死亡的结果承担主要责任。而参与喝酒的其他同学，在王一梅处于醉酒状态下，没有予以必要的护理和帮助，比如应当将王一梅送至医院治疗，或者是由专人陪护王一梅，所以，参与喝酒的同学也属承担一小部分民事责任。后法院判决，参与喝酒的同学每人赔偿王一梅父母一万元。

此案给我们留下的启示：王一梅的死亡令人痛惜，但王一梅是自己的行为导致了其死亡，对于其他同学而言，和王一梅在一块用餐饮酒本无可厚非，可是在王一梅处于醉酒的情况下，其他同学便产生了应当对王一梅进行照顾的义务，这种义务在法律上无明确规定，但按照中国的道德准则，因自己先前的行为致使他人的生命处于危险状态时，行为人应当予以救助，毕竟王一梅醉酒和其他同学共同饮酒有一定的因果关系，所以法院判令参与饮酒的同学承担一部分民事责任，应当是正确的。

律师热线：13703276705

为您服务

茶疗十方

饮茶是中国人的传统习惯。饮茶不仅可以消暑止渴，补充人体水分，而且不能治疗疾病，有益于身体健康。下面介绍十种茶疗方法：

糖茶 按1比5的比例将茶叶和红糖用开水冲泡片刻后饮用。可补中益气，和胃消食，对大便不通、小便不畅、通经等也有一定疗效。

菊茶 将茶叶和干菊花以开水冲泡数分钟后饮用。有清肝明目、清热解毒等功

效，对干咳、咽痛、眼疾等也有一定疗效。

盐茶 在茶叶中放入少许食盐，冲泡10分钟后饮用。可明目消炎、化痰降火，对牙龈发炎有明显功效。

醋茶 将陈醋1—2滴，滴入茶水中，充分混合后饮用。可养胃止痛、活血化瘀，还能医牙齿疼痛、胆道蛔虫等症。

参茶 将参片放入茶水中冲泡。长期饮用具有强身健脾功能，能治疗身体虚弱、神经衰弱。

蜜茶 茶叶3克以开水冲泡数分钟后，放入适量蜂蜜，搅匀后饮用。可润肺益肾，治疗便秘等症。

枣茶 茶叶5克以开水冲泡数分钟后，加入10粒红枣捣烂后服用。可健脾补虚开胃，能治疗厌食、倦乏等症。

奶茶 先将牛奶煮沸加白糖，按一勺

牛奶二勺茶汁饮用。能明目提神，健脾开胃，有助于治疗消化不良。

桔茶 将晒干的桔皮和茶叶一起用开水冲泡饮用。可清热解毒，治疗咽喉肿痛等症。

花茶 将金银花与茶叶一起用开水冲泡数分钟后饮用。对中暑、疔疮、肠炎等病症有较好疗效。

